

సుప్రీం కోర్టు రిపోర్టులు

మహేష్వుసాద్

వర్యెస్

ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రం

1954

అక్టోబరు

౯ 29

[ముఖర్జీ,వివియన్సోస్, మరియుజగన్నాధదాస్, న్యాయమూర్తులు]

భారతీయశిక్షాస్మృతి(చట్టంXLV/1860),సెక్షన్161-
నిందితునిఅధికారంలేదాఅధికారికచర్యచెయ్యాలన్నఉద్దేశం —సంబంధం —ఆరోపణ—
అవినీతినిరోధకచట్టం (II/1947),సెక్షన్ 6(సి)(ఆగస్ట్12,1952 తేదీకన్నాముందేఉన్నది)-
భారతీయరైల్వేస్థాపనస్మృతिसంపుటి 1(1951 ఈ.డి.), నిబంధనలు 1705(c) - పరీక్షఅనుమతి.

ప్రభుత్వసేవకుడుసెక్షన్161అభియోగాలుమోపినప్పుడుభారతీయశిక్షాస్మృతి,ఒకప్రభుత్వసేవకుడు
వకుడుఅధికారికపనినిసమకూర్చడానికీలేకచెయ్యడానికీ,
అతనుచట్టవిరుద్ధంగాతీసుకొన్నలంచం,న్యాయస్థానంకు,
నిందితుడుచేయగలవాడలేకఅలాంటిపనిచేయుటకుఉద్దేశంకలవాడఅన్నదిఅవసరంలేదు.

అక్రమంగాలంచంతీసుకొన్నట్టుఆరోపణలుఎదుర్కొంటున్నకేసులోఒకప్రభుత్వసేవకుడు,
ఒకపనిచెయ్యడానికీతన పై అధికారినిప్రభావితంచేసెనుఅందుకుగానుఅతనిపైసెక్షన్ 161
క్రిందఅభియోగాలుమోపబడినాయి.
అయితేస్మృతిప్రకారంప్రభావితంకాబడిననిర్దిష్టఉన్నతాధికారినిపేర్కొనవలసినఅవసరంలేదు.

ఇదిభారతరాజ్యాంగంలోనిఅధికరణ311(1)నిబంధనలుభారతీయరైల్వేస్థాపనస్మృతినిబం
ధన1705(సి),సంచిక1 (1951 ఎడిషన్)యొక్కసెక్షన్6(సి) కిందమంజూరు,
అవినీతినిరోధకచట్టం, 1947 (ఇదిఆగస్ట్12, 1952కుముందుఉంది)
అధికారంద్వారాగానిఇవ్వవచ్చు,ప్రభుత్వసేవకుడునిఎవరునియమించారులేదాఅదేశాఖలోనేరుగాఉ
న్నతమైననియామకఅధికారంకలిగినఅధికారినినియమించడం.అయితేఅలాంటిమంజూరుకూడాచ
ట్టబద్ధంఅయితేఅదేతరగతిలేదాశ్రేణితోసమానమైనఅధికారిద్వారాఅధికారినియామకంమంజూరుచేసి
నట్లయితే,నియమించినవ్యక్తిఅధీనంలో ఉన్నవాడులేదాతక్కువఅధికారంగలఅధికారినియమించినఅ
దిచెల్లదు.

క్రిమినల్అప్పీల్అధికారపరిధి: క్రిమినల్అప్పీల్నం. 39/1954.

అలహాబాద్ హైకోర్టు యొక్క లక్నో బెంచ్ యొక్క క్రిమినల్ విజన్సుంబర్ 200/1952 లో 1953 మే 5 వతే దీనాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వులనుండి స్పెషల్ ఇన్వెస్టిగేటివ్ ఫోర్స్ లు చేయడం, కేసు నెం.

40/1951 లో లక్నో లోని ఉత్తర ప్రదేశ్ అవినీతి నిరోధక ప్రత్యేక మేజిస్ట్రేట్ ట్యాక్సు 1952 మే 17 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వులనుండి ఉద్భవించింది.

అప్పీలు దారు తరపు న హర్ష్యాల్ వార్డ్ (కె. ఎల్. అరోరా మరియు ఎస్. డి. సెఖ్రి, అతనితో).

ప్రతివాది తరపు న సి. పి. లాల్.

1954 అక్టోబరు 29 న్యాయస్థానం తీర్పును వెలువరించినవారు,

జగన్నాథ దాస్, న్యాయమూర్తి - ఈ కేసులో అప్పీలు దారు కాన్పూర్ లోని తూర్పు భారతీయ రైల్వే యొక్క రన్నింగ్ డిపో
మెన్కార్యాలయంలో గుమస్తా గా ఉన్నారు. భారత శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 161 కింద అతని దోషిగా నిర్ధారించబడిన కారణం ఏమిటో తెలియజేయక తప్పక కారాగార శిక్షతో పాటుగా, జరిమానా రూ. 200 విధించబడినది. అప్పీలు పై సెషన్స్ డివిజన్ మరియు పునర్విమర్శలో హైకోర్టు ద్వారా నేరం మరియు శిక్షను సమర్థించారు. అప్పీలు దారు పై ఉన్న అభియోగం ఏమిటంటే, 1951 జనవరి 6 వతేదీన అతను అక్రమంగా రూ. 150 ఫిర్యాదు దారుని నుండి, గుర్పే కాన్-రైల్వేలో కో-మోటివి భాగం, ఉపసంహారణ చేయబడిన క్లీన్, PW 2-గా అతనిని రైల్వేలో తిరిగి ఉద్యోగంలో చేర్చుకోవాలన్న ఉద్దేశ్యంతో తీసువడం జరిగింది. (కొంతమంది ఉన్నతాధికారుల ద్వారా ఏర్పాటు చేయడం భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 162 కింద ప్రత్యామ్నాయ అభియోగం ఉంది, అయితే భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 161 ప్రకారం ప్రధాన అభియోగానికి శిక్ష విధించబడినందున దానిని గమనించాల్సిన అవసరం లేదు. లంచం ను హక్కుగా అడిగిన సమాచారం అందుకున్న ప్రత్యేక పోలీస్ స్టాఫ్, ఉచ్చు ఏర్పాటు చేసి అప్పీలు దారు, ఫిర్యాదు దారు డినుంచి రూ. 150 నగదును తీసుకుంటున్న సమయంలో, అప్పీలు దారుని పట్టుకొని డబ్బును స్వాధీనం చేసుకున్నారు. అప్పీలు దారు డబ్బు రసీదును అంగీకరించాడు, కానీ అతను దానిని లంచంగా డిమాండ్ చేయలేదని లేదా అంగీకరించలేదని తిరస్కరించాడు. అతని వాదన ఏమిటంటే, ఫిర్యాదు దారు గతంలో అతని నుండి డబ్బు తీసుకున్నాడని మరియు ఈ డబ్బును అప్పు తీర్చడానికి చెల్లించబడింది. దిగువ న్యాయస్థానములు ప్రతివాదను తిరస్కరించాయి మరియు ప్రాసిక్యూషన్ కేసును అంగీకరించాయి మరియు ఆ తర్వాత శిక్ష ఖరారు చేయబడినది.

అప్పీలుదారుతరపుగౌరవన్యాయవాది, ఈకేసులోనిసాక్ష్యాధారాలనుసూచిస్తూ,
 దిగువన్యాయస్థానంలుతీసుకున్నఅభిప్రాయంలోనిలకడలేనిదనిమమ్మల్నిఒప్పించడానికిప్రయత్నించా
 రు. ఈవాదననువివరంగాగమనించడంఅనవసరం,
 ఎందుకంటేఇదిప్రత్యేకఅనుమతిపైఅప్పీలుమరియువాస్తవనిర్ధారణలోఅంతతీవ్రంగాతప్పువీమీచూ
 పబడలేదు,
 ఈ న్యాయస్థానంజోక్యంచేసుకోవాలనిపిలుపునిచ్చింది. ముందుకువచ్చినప్రధానన్యాయవాదనలనుగ
 మనిస్తేసరిపోతుంది.

అప్పీలుదారురైల్వేలోఉద్యోగంచేస్తున్నప్పటికీఫిర్యాదుదారుడికిఉద్యోగంఇచ్చేస్థితిలోఉన్నవ్యక్తి
 కాదని,
 ఉద్యోగంఇవ్వగలనిర్దిష్టఅధికారితోఅతనికిఎలాంటిసాన్నిహిత్యంలేదాప్రభావంఉన్నట్లుచూపబడలేదు.
 అందువల్ల, అప్పీలుదారుచేసిననేరంఏదైనాఉంటే,
 అదిమోసంచేయడంమాత్రమేకావచ్చుమరియులంచంస్వీకరించడంకాదు. ఈవాదనఎలాంటిపసలేని
 ది. భారతీయశిక్షాస్మృతిలోనిసెక్షన్161 నిబంధనల ప్రకారం ప్రభుత్వసేవకుడుగాఉండి,
 చట్టవిరుద్ధమైనలంచంఅంగీకరించేవ్యక్తివదైనాప్రభుత్వఉద్యోగంతోపాటుగా, సేవనుఅందించడానికి,
 ఉద్దేశించిననేరానికిపాల్పడినాడు. ఈసెక్షన్కిందనేరంగాపరిగణించాలంటే,
 డబ్బునుస్వీకరించినప్రభుత్వసేవకుడుదాతకి "మరేదైనాప్రభుత్వసేవకుడితో"
 సహాయంచేస్తాననిదానినిపట్టుకొంటేసరిపోతుంది.మరియుఆనమ్మకంతోఇచ్చేవాడుడబ్బునుఇస్తేసరి
 పోతుంది. డబ్బునుస్వీకరించేవ్యక్తివాస్తవానికిఅలాంటిసహాయంచేసేస్థితిలోలేదుమరియుదానిగురించి
 అవగాహనకూడాఉండకపోవచ్చు. అతనుచేయగలిగినదానినితానుచేయగలననికూడాఅతనుభావిం
 చిఉండకపోవచ్చు. తదనుగుణంగాఅతనుమోసానికిపాల్పడిఉండవచ్చు. భారతశిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్
 161 కిందనేరంచేసినంతమాత్రముచేతఅతనుదోషి. ఇదిభారతశిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్161 కినాల్గవవి
 వరణఈక్రిందివిధంగాస్పష్టంగాఉంది:

"చేయడానికిఒకఉద్దేశ్యంలేదాబహుమతి'.ఒకవ్యక్తితానుచేయనిపనిని
 (లేదాఅతనుచేయనిపనినిచేసినందుకుప్రతిఫలంగా) ఉద్దేశపూర్వకంగాసంతృప్తినిపొందుతాడు."

భారతీయశిక్షాస్మృతిలోనిసెక్షన్161కిసంబంధించినదృష్టాంతం (c)
 ఈక్రిందివిధంగాఅమలుచేయబడుతోంది:

"A, ప్రభుత్వసేవకుడు, Z కోసంఒకబిరుదునుప్రభుత్వంతరపునఇప్పించగలడనితప్పుగాZ
 నిప్రేరేపిస్తుందిమరియుతద్వారా Z ను A సేవకు
 గానుబహుమతిగాడబ్బుఇవ్వమనిప్రేరేపిస్తుంది.ఈవిభాగంలోనిర్వచించిననేరాన్నిA చేసింది. "

అవిధంగా ఒక ప్రభుత్వ సేవకుడు ఒక అధికారిక చర్యను చేయడానికి లేదా సంపాదించడానికి ఉద్దేశపూర్వకంగా చట్టవిరుద్ధమైన లంచం పొందినచోట, అతను దానిని చేయగలదు లేదా చేయాలనుకున్నా అతను స్పష్టంగా భారతీయ సెక్షన్ 161 పరిధిలో ఉంటాడు.

శిక్షాస్మృతి లేవనెత్తిన తదుపరి వాదన ఏమిటంటే, అతను డబ్బును స్వీకరించడాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుని అప్పీలు దారుని ప్రభావితం చేయడానికి ఉద్దేశించిన నిర్దిష్ట ప్రభుత్వ ఉద్యోగిని అభియోగం నందు పేర్కొనలేదు. భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 161 అటు వంటి కేసుకు వర్తించదని కోరారు. భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 161 లోని "ఏదైనా ప్రభుత్వ సేవకుడితో" అనే పదం తప్పనిసరిగా నిర్దిష్ట ప్రభుత్వ సేవకుడికి సంబంధించిన దని సూచించబడింది. ప్రస్తుత కేసులో ఫిర్యాదు దారు యొక్క సాక్ష్యం మరియు హైకోర్టు కనుగొన్నది ఏమిటంటే, అప్పీలు దారు "అలహాబాద్ లోని ప్రధాన గుమస్తామరొక ప్రభుత్వ సేవకుడితో కలిసి ఫిర్యాదు దారునికి సేవను అందించడానికి ప్రయత్నించారు." కానీ అటువంటి నిర్దారణ కాకుండా, భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 161 నిబంధనలో ఏదీ లేదు. సెక్షన్ ను ఉన్న విభాగం యొక్క వివరణ క్రింది విధంగా ఉంది:

"కేంద్ర లేదా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం లేదా శాసనసభ తో లేదా ఏదైనా ప్రభుత్వం సేవకుడితో ఏదైనా వ్యక్తికి ఏదైనా సేవ లేదా అపచారం అందించడం లేదా అందించడానికి ప్రయత్నించడం కోసం."

"కేంద్ర లేదా ఏదైనా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం లేదా శాసనసభ" అనే పదం బంధం నిర్దిష్ట వ్యక్తి లేదా వ్యక్తుల గురించి ఆలోచించదు. అదే సందర్భంలో ఉపయోగించిన "ప్రభుత్వ సేవకుడు" అనే పదం బంధాన్ని ఏదైనా నిర్దిష్ట ప్రభుత్వ సేవకుడు అని అర్థం చేసుకోవడానికి ఏటువంటి కారణం లేదు. భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని సెక్షన్ 161 కిందనే రం యొక్క సారాంశం (ఇది ఇక్కడ సంబంధితంగా ఉన్నంతవరకు) ఒక ప్రభుత్వ సేవకుడు చట్టవిరుద్ధమైన లంచం పొందడం లేదా తీసుకోవడం ద్వారా అధికారిక పదవి లేదా విధిని దుర్వినియోగం చేసే ఉద్దేశ్యం లేదా బహుమతిగా, స్వయంగా అతను లేదా అతని ద్వారా మరొక ప్రభుత్వ సేవకుడికి ఆ సందర్భంగా పొందాడు కనుక, కాబట్టి ఈ వాదనలో వాస్తవం లేదు.

విచారణకు చెల్లుబాటు అయ్యే అనుమతి లేదు అనేది ముందుకు సాగిన మరియు కొంచెం నిశితంగా పరిశీలించాల్సిన ఏకైక తీవ్రమైన వాదన. ఇది అవినీతి నిరోధక చట్టం, 1947 వర్తించే కేసు అని మరియు దాని యొక్క సెక్షన్ 6(సి) ప్రకారం విచారణకు "అప్పీలు దారుని అతని కార్యాలయం నుండి తొలగించడానికి సమర్థుడైన"

అధికారియొక్క అనుమతి అవసరం.

ఈ కేసు పూర్వ ప్రారంభం నందు అటువంటి నియమం ను సంతృప్తి పరచలేదు. అప్పీలు దారు భారతీయ యూనియన్ కి చెందిన పౌర సేవకుడు అని మరియు రాజ్యాంగంలోని అధికరణ 311

(1) ప్రకారం అతని నియమించిన అధికారి కన్నా క్రింది స్థాయిలో ఉన్న అధికారి అతని తొలగించలేరని సూచించబడింది. ఇది భారతీయ రైల్వే స్థాపన సమ్మతి, సంచిక 1 (1951 ఎడిషన్) యొక్క నియమం 1705 (సి) ప్రకారం ఈ క్రింది విధంగా ఉంది:

"ఎరైల్వే సేవకుడు అతని కంటే తక్కువ అధికారి ద్వారా తొలగించబడడు (లేదా తొలగించబడడు) అతను నిర్వహించిన పదవికి అతను గణనీయంగా నియమించబడ్డాడు".

ఈ కేసులో విచారణ కోసం అనుమతి ఉంది. 10 కింద మంజూరు చేయబడినది.

ఆర్. గోసైన్, సూపరింటెండెంట్ అధికారి, తూర్పు భారతీయ రైల్వే,
అలహాబాద్. అప్పీలు దారు నియామక ఉత్తర్వులు, ఎక్స్. F, చూపబడిన,
డివిజన్ లిబ్బంది అధికారి, తూర్పు భారతీయ రైల్వేస్,
అలహాబాద్ నియామక అధికారి. సెషన్స్ జడ్జి ముందు అప్పీలులో అప్పీలు దారు నియామకం వాస్తవానికి డివిజన్ లూపరింటెండెంట్ తేతనే బడిందని మరియు ఎక్స్. F
అతని తరపున డివిజన్ లుక్మి గత అధికారి మాత్రమే సంతకం చేశారు. ఈ వివాదానికి వ్యతిరేకంగా సెషన్స్ జడ్జి, అది మాముందు సవాలు చేయబడలేదు అని కనుగొన్నారు. ఏది ఏమైనప్పటికీ, విచారణకు అనుమతి ఇచ్చిన సూపరింటెండెంట్ అధికారి, నియామకం చేసిన డివిజన్ లిబ్బంది అధికారి కంటే తక్కువ శ్రేణి గల అధికారి కాదు. ఈ మంజూరు చెల్లుబాటు పై సెషన్స్ జడ్జి తో పాటు హైకోర్టు ముందు కూడా ప్రశ్న తలెత్తింది. ఈ ప్రశ్నను పరిగణనలోకి తీసుకున్న హైకోర్టు, రైల్వే నిబంధనల ప్రకారం, అవినీతి నిరోధక చట్టంలోని సెక్షన్ 6 నిబంధనల ప్రకారం అప్పీలు దారు నితన కార్యాలయం నుండి తొలగించే అర్హత ఉన్న వ్యక్తి కేవలం శ్రీ ఎల్. ఆర్. గోసైన్,

సూపరింటెండెంట్ అధికారి అని సంతృప్తి చెందినట్లు కనిపిస్తోంది. రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 311

(1) మరియు రైల్వే స్థాపన సమ్మతి నియమం 1705 (సి)

యొక్క అవసరాలు ఈ మధ్య అంతరస్థానానికి సంబంధించిన సూచనతో సంతృప్తి చెందా యా లేదా అనే తదుపరి ప్రశ్నను హైకోర్టు పరిశీలించినట్లు కనిపించడం లేదు. అప్పీలు దారు నియమించిన అధికారి మరియు విచారణ మంజూరు చేసిన అధికారి అయితే, గౌరవ సెషన్స్ జడ్జి, డివిజన్ లిబ్బంది అధికారి సూపరింటెండెంట్ అధికారి తో సమానమైన శ్రేణిలో ఉన్నా రని వర్గీకరణ నిర్ధారణను మోదు చేశారు. అతను కనుగొన్న నిబంధనలు క్రింది విధంగా ఉంది:

"కాబట్టి,

నిందితుడు సూపరింటెండెంట్ అధికారి నకు సమానమైన శ్రేణిలో ఉన్న డివిజన్ లిబ్బంది అధికారి చేని

యమించబడవచ్చనిమరియువాస్తవానికినియమించబడ్డాడనినేనుభావిస్తున్నాను.

కాబట్టిసూపరింటెండెంట్ అధికారిమిస్టర్ ఎల్.

ఆర్.గోసైన్

,నియమం1705ప్రకారం,సేవనుండినిదితుడునితొలగించడానికిఅధికారంలేదనిచెప్పలేము.

ఈవాదనమంజూరుయొక్కచెల్లుబాటుకువ్యతిరేకంగాముందుకుసాగింది, ఎక్స్.10,నేలపైపడ్డది.”

అప్పీలుదారుతరపున్యాయవాది,

రాజ్యాంగంమరియరైల్వేస్వృతియొక్కనియమంరెండింటియొక్కఆవశ్యకత,

తొలగించడానికిసమర్థుడైనఅధికారినినియమించేఅధికారంఉన్నవ్యక్తిలేదానేరుగానియామకఅధికారి కన్నాపైస్థాయిలోఉన్నఅదేవిభాగంలోఅధికారిగాఉండాలి.ఈవివాదంసమర్థనీయమనిమేముభావించడంలేదు. రాజ్యాంగంకోరుతున్నదేమిటంటే,

ఒకవ్యక్తిఎవరిచేతనియమించబడ్డాడోదానికన్నాతక్కువస్థాయిలోఉన్నఅధికారిచేతొలగించబడకూడదు , మరియురైల్వేస్వృతిలోనినియమంసూచించినదిగణనీయంగాఅదే. అనగా,

"తొలగించగలఅధికారంగలఅధికారి,

నియామకంఇచ్చినఅధికారికంటేతక్కువస్థాయిఅధికారికాకూడదు". ఈనిబంధనలనుఅనుసరించితొలగించడంనుతప్పనిసరిగానియామకంచేసినఅదేఅధికారిద్వారాలేదాఅతనిప్రత్యక్షఉన్నతాధికారిద్వారాజరగాలనిసూచించినట్లుచదవలేము. తొలగించేఅధికారంఅదేతరగతిలేదాశ్రేణిలోఉండటంసరిపోతుందనిమాకుకనిపిస్తుంది. ప్రస్తుతసందర్భంలో,

అప్పీలుదారునివిభాగంమొదటిసందర్భంలో1944లో,ఏప్రత్యేకశాఖలోకితీసుకున్నారోకనిపించడంలేదు,ఎక్స్. ఎఫ్. అయితే1951లోఅప్పీలుదారుగుమస్తాగాఉన్నరన్నింగ్లెడ్కోర్

మెన్కార్యాలయంనేరుగాసూపరింటెండెంట్ అధికారంకిందఉందనిడివిజనల్యూపరింటెండెంట్కార్యాలయంప్రధానగుమస్తాఅయినపి.డబ్ల్యు.4యొక్కసాక్ష్యంలోఉంది. అతనుమంజూరుచేయుటకుసరిఅయినఅధికారంగలవ్యక్తి.అతనుడివిజనల్సిబ్బందిఅధికారికంటేతక్కువస్థాయిఅధికారికాదు.

నియామకంచేసినడివిజనల్సిబ్బందిఅధికారితోపాటుసూపరింటెండెంట్ అధికారిశ్రీఎల్. ఆర్. గోసైన్కూడాఅదేశ్రేణిలోఉన్నారనిగౌరవ సెషన్స్ డివిజన్ ఆధారాలుమద్దతుఇవ్వలేదనిఅప్పీలుదారుతరపున్యాయవాదికోరారు. అయితే, పి. డబ్ల్యు. 4 తనసాక్ష్యంలోచాలాస్పష్టంగాఈక్రిందివిధంగామాట్లాడుతుంది:

"డివిజనల్యూపరింటెండెంట్కొత్తంపరిపాలనవిభాగానికిఅధిపతి.డివిజనల్సిబ్బందిఅధికారిఅతనిక్రిందిస్థాయిఅధికారి.సూపరింటెండెంట్ అధికారంమరియుసూపరింటెండెంట్ వాణాకూడాఅతనిక్రిందఉన్నారు.మరియుఅదేస్థాయిలోఉన్నఇతరఅధికారులుకూడాఉన్నారు..... డివిజనల్సిబ్బందిఅధికారిమరియువివిధసూపరింటెండెంట్లొకేస్థాయిఅధికారులు వారుఒకరికొకరుఅధీనంలోఉండరు".

ఇది మౌఖిక ఆధారాలతో కాకుండా అధికారిక పత్రాల ద్వారా రుజువు కావాల్సి ఉందని వ్యాఖ్యానించారు. అది మరింత సంతృప్తికరంగా ఉండేది అనడంలో సందేహం లేదు. అప్పీలు పై గౌరవ సెషన్స్ జడ్జి, తననుతాను సంతృప్తిపరచుకోవడానికి, భారతీయ రైల్వే స్థాపన యొక్క వర్గీకృత జాబితాను ప్రస్తావించారు, మరియు మా సమాచారం కోసం మాముందు కూడా సమర్పించారు. డివిజన్ లిబ్బంది అధికారి మరియు సూపరింటెండెంట్ అధికారి ఇద్దరూ సమాన ప్రమాణాలు రూ. 625-50-1375. సమానమైన వేతన ప్రమాణాలు తీసుకొంటున్నారు. డివిజన్ లూపరింటెండెంట్ ట్యూర్నాల యానికీ ప్రధాన గుమస్తాగా ఉన్న పి. డబ్ల్యు. 4 యొక్క మౌఖిక సాక్ష్యాధారాలను నిర్ధారిస్తూ, వారు ఒకే శ్రేణిలో ఉన్నారని మరియు ఈ విషయాల గురించి మాట్లాడేందుకు తప్పనిసరిగా సమర్థులై ఉండాలని మా సూచన. అప్పీలు దారుని నియమించిన డివిజన్ లిబ్బంది అధికారి కంటే అతని క్రింద పని చేస్తున్న సమయంలో అప్పీలు దారుని విచారణ కోసం అనుమతిని మంజూరు చేసిన సూపరింటెండెంట్ అధికారి ఒక తరగతి లేదా స్థాయి తక్కువ అని ఖచ్చితంగా చెప్పలేము. అవినీతి నిరోధక చట్టంలోని సెక్షన్ 6లోని పదాలను ప్రస్తావించడమే కాకుండా ఆధికరణ 311(1) రాజ్యాంగం మరియు రైల్వే స్థాపన సృష్టిని యమం 1705(సి) తో చదివినట్లుగా కూడా అనుమతి యొక్క చెల్లుబాటు పై ప్రశ్నలేవనెత్తినట్లయితే, ఈ విషయం విచారణ న్యాయస్థానం మరింత సంతృప్తికరంగా స్పష్టం చేయబడి ఉండేది. మాముందు పొందుపరచినవి, దిగువ న్యాయస్థానం కనుగొన్న వాటిని వ్యతిరేకంగా చేయడానికి ఏదైనా కారణం ఉందని మేము సంతృప్తి చెందలేదు.

మాముందు లేవనెత్తిన వివాదాలన్నీ సమర్థనీయం కాదు. ఈ అప్పీలు తదనుగుణంగా విఫలం అయ్యింది. అప్పీలుకు అనుమతి ఇచ్చినప్పుడు ఈ న్యాయస్థానం జామీను నిరాకరించి, ఆపై జామీను మంజూరు చేసిన అప్పీలు దారు ఇప్పటికే ఈ మధ్యకాలంలో దాదాపు ఆరు నెలల కారాగార శిక్షను అనుభవించాడని, అతను యువకుడు, ఉద్యోగం పోగొట్టుకున్నాడు. ఈ పరిస్థితుల్లో అతడిని మళ్లీ కారాగారంకు పంపాల్సిన అవసరం లేదని భావిస్తున్నాం. ఫలితంగా, కారాగార శిక్ష యొక్క సవరణకు లోబడి అప్పీలు కొట్టివేయబడుతుంది. మేము కారాగార శిక్షను ఇప్పటికే కారాగారంలో ఉన్న కాలాన్ని తగ్గిస్తాము. జరిమానా వాక్యం నిలుస్తుంది.

అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.